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МАТЕМАТИКА 
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ЛИЦЕЙСКИЙ ЦИКЛ 

 

Реальный профиль  
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Время выполнения: 180 минут. 
 

 
Необходимые материалы: ручка c пастой синего цвета, карандаш, линейка, 
резинка. 
 
 
 

Памятка для кандидата: 
- Прочитай внимательно и аккуратно выполни каждое задание. 
- Работай самостоятельно. 

 

 
 
 

Желаем успехов!  
 

 
 

Количество баллов _________ 
 

 

Район/ Муниципий 
   
 

Место жительства  
  
 

Учебное заведение 
   
 

  
 

Фамилия, имя ученика 
   





№ Задание Баллы 

АЛГЕБРА 

1. 
Вычислите значение выражения:  √−128 ∙ 0,125

1

3

3

. 

Решение: 
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Ответ: _____________________________________________________________. 

2. Найдите комплексные числа 𝑧 такие, что  𝑧̅ = (1 + 𝑖)(2 − 𝑖) + 3 𝑖5,    где 𝑖2 = −1, 

а 𝑧̅ есть комплексное сопряжённое к числу 𝑧. 

Решение: 
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Ответ:_____________________________________________________________. 

3. Решите на множестве ℝ уравнение  √−𝑥 ∙ √−5𝑥 + 12 = 3. 

Решение: 
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8 Ответ:_____________________________________________________________. 

4. 

Покажите, что при 𝑥 =
𝜋

16
  матрица 𝐴(𝑥) = (

cos2 𝑥 1 cos 𝑥
1 sin 𝑥 0

sin2 𝑥 1 cos 𝑥

)  обратима. 

Решение: 
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5. 
Решите на множестве ℝ неравенство  4|𝑥| − 5 ∙ 2|𝑥| + 4 ≥ 0. 

Решение: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

Ответ:_____________________________________________________________. 

ГЕОМЕТРИЯ   

6. 
Все рёбра правильной треугольной призмы 

равны 2 см. Найдите объем призмы.  

Решение: 
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Ответ:_____________________________________________________________. 



7. Отрезок 𝐴𝐵  длиной 16 см пересекает 

плоскость 𝛼 в точке 𝑀. Концы отрезка 𝐴𝐵  

находятся на расстоянии 3 см и 5 см от 

плоскости 𝛼. Найдите длины отрезков, на 

которые точка 𝑀 делит проекцию отрезка  

𝐴𝐵  на плоскость  𝛼. 

 Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 

8. 
Угол 𝐵 треугольника 𝐴𝐵𝐶 равен 120°, а 

биссектриса 𝐵𝐾 делит сторону 𝐴𝐶 на 

отрезки 21 см и 35 см. Найдите площадь 

треугольника 𝐴𝐵𝐶.     

Решение:  
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Ответ:____________________________________________________________. 



 

МАТЕМАТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ 

9. Исследовать на монотонность последовательность (𝑎𝑛)𝑛≥1, 𝑎𝑛 =
𝑛

2𝑛+1
.  

Решение:  
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Ответ:_____________________________________________________________. 

10. Дана функция 𝑓: (−1; +∞)  → ℝ,    𝑓(𝑥) = ln(𝑥 + 1) −
𝑥

2
 . 

a) Найдите глобальные экстремумы функции  𝑓  на отрезке  [0; 𝑒2 − 1]. 

Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 

b) Вычислите: lim
𝑥→+∞

(𝑓(𝑥 + 1) − 𝑓(𝑥)). 

Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 



c) Найдите первообразную 𝐹 функции 𝑓, график которой проходит через точку 

𝐴(0;  1). 

Решение: 
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Ответ:  𝐹: (−1; +∞)  → ℝ, 𝐹(𝑥) ___________________________________. 

ЭЛЕМЕНТЫ КОМБИНАТОРИКИ. БИНОМ НЬЮТОНА. 

ЭЛЕМЕНТЫ ТЕОРИИ ВЕРОЯТНОСТЕЙ И МАТЕМАТИЧЕСКОЙ СТАТИСТИКИ 

11. Пять писем с различными адресатами кладут случайным образом в пять почтовых 

ящиков этих адресатов, по одному в каждый ящик. Найдите вероятность того, что 

только три из них дойдут до места назначения. 

Решение:   
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Ответ:_____________________________________________________________. 



Приложение 

log𝑎 𝑏 + log𝑎 𝑐 = log𝑎(𝑏𝑐) ,  𝑎 ∈ ℝ+
∗ ∖ {1},  𝑏, 𝑐 ∈ ℝ+

∗  

log𝑎 𝑏 − log𝑎 𝑐 = log𝑎

𝑏

𝑐
,  𝑎 ∈ ℝ+

∗ ∖ {1},  𝑏, 𝑐 ∈ ℝ+
∗  

cos(2𝑥) = cos2 𝑥 − sin2 𝑥 

sin(2𝑥) = 2 sin 𝑥 cos 𝑥 

(𝑥𝛼)′ = 𝛼 𝑥𝛼−1, 𝛼 ∈ ℝ 

(ln 𝑥)′ =
1

𝑥
 

∫ 𝑥𝛼𝑑𝑥 =
𝑥𝛼+1

𝛼 + 1
+ 𝐶, 𝛼 ∈ ℝ ∖ {−1} 

∫ 𝑓(𝑥) ∙ 𝑔′(𝑥)𝑑𝑥 = 𝑓(𝑥) ∙ 𝑔(𝑥) − ∫ 𝑓′(𝑥) ∙ 𝑔(𝑥)𝑑𝑥 

𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2 − 2𝑎𝑏 cos 𝛾 

𝒜∆ =
1

2
𝑎ℎ𝑎, 𝒜∆ =

1

2
𝑎𝑏 sin 𝛾 

𝒱призмы = 𝒜осн. ∙ 𝐻 

(𝑎 + 𝑏)𝑛 = 𝐶𝑛
0𝑎𝑛 + 𝐶𝑛

1𝑎𝑛−1𝑏 + 𝐶𝑛
2𝑎𝑛−2𝑏2 + ⋯ + 𝐶𝑛

𝑘𝑎𝑛−𝑘𝑏𝑘 + ⋯ + 𝐶𝑛
𝑛𝑏𝑛 

𝑇𝑘+1 = 𝐶𝑛
𝑘𝑎𝑛−𝑘𝑏𝑘, 𝑘 ∈ {0, 1, 2, … , 𝑛} 

𝐶𝑛
𝑘 =

𝑛!

𝑘! (𝑛 − 𝑘)!
, 0 ≤ 𝑘 ≤ 𝑛 

 

12. Биномиальный коэффициент второго члена в разложении степени бинома 

(2
1

3 +
1

2
1
5

)
𝑛

 равен 120. Найдите количество рациональных членов разложения. 

Решение: 
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Ответ:_____________________________________________________________. 


